

我们的 2016

江南的冬天来得晚，城市里的绿地生机未减，银杏树还黄澄澄地亮着；等到几场细雨下过，空气中多了寒意，妈妈开始催你穿秋裤，才发现“小雪”已过，“大雪”将至，我们已经站到了2016的尾巴上。

整理这一年的照片：年初那场雪带来的惊喜仿佛还在眼前，被美国夫妇收养的宁波聋哑男孩淼淼找到亲生父母好像还是昨天的事儿，石智勇为宁波夺得奥运首金的欢呼声似乎犹在耳畔，一晃又是黄花满地，细雨梧桐叶落时。

又一年将过去，我们用镜头记录了很多大事件，也收藏了不少小日子。岁月流走的印迹在照片中清晰地留了下来：四季轮回，城市在变大，长高，新事物不断崛起，热点话题日新月异，时代滚滚车轮中，人们行色匆匆，种种表情流露出内心的微妙变化：困惑或期待，泪水或微笑，都那么生动真切地存在过。

新的一年，一批设备将更新换代，我们很期待，明年出现在报纸上的将是质感更好的照片。当然，真正看世界的不是机器，而是机器后面我们的眼我们的心，所以这一年，我们将更用心地“看”，用镜头定格变化，让影像沉淀岁月。



8月10日，石智勇的母校——宁波体育运动学校内，宁波体育界人士和师生们收看奥运现场直播，为征战里约奥运会的**石智勇**助威呐喊。当日，石智勇在男子举重69公斤级比赛中以总成绩352公斤夺冠，为宁波夺得奥运会首金。
(胡龙召 摄)

▼5月7日下午，两位游客正在传统服饰展板前留影。当天，已有2000多年历史的奉化市西坞街道举办首届生态旅游文化节。
(严龙 摄)



▲1月19日，宁波市特殊教育中心学校内，一位二年级的盲童正在聆听特殊的新年礼物——“时光礼物·公益有声书”。“时光礼物·公益有声书”由共青团宁波市委、宁波市志愿者协会发起，由共青团镇海区委承办，由“青年之声·镇海”具体执行，是“宁波市青少年万人圆梦行动”主题活动之一，希望通过声音，为盲人、残疾儿童、孤寡老人带去最贴心的温暖。
(刘波 摄)

为了让即将失明的养子见一眼亲生父母 美国养母为儿万里寻亲

2012年，出生一个多月的先天失聪男孩**龙淼**，被遗弃在宁波江北天水家园南门外，保安巡逻发现后报警，淼淼被警方送到恩美福利院。一年多后，男孩被美国的一对夫妻收养，后将他带到美国西雅图，视如己出。

美国养父母说，这是他们“一直梦想的最完美的孩子”。不幸的是，淼淼在美国被查出患有罕见的先天性视网膜色素变性综合征，很可能不久以后就会双目失明。美国养父母希望能找到淼淼的亲生父母，让孩子在失明前，亲眼看一下自己的亲生父母。

2016年1月12日，美国养母 Molly 来到了宁波寻找淼淼的亲生父母。1月15日《东南商报》在头版刊登了《他刚出生就被遗弃，先天失聪，或将失明，美国养母来甬为他寻亲》的报道，社会各界随后纷纷伸出援手。记者根据他的出生记录，在宁大附属医院的帮助下，找到了他的亲生父母。15号晚上，养父母和亲生父母在东南商报社见了面。见面的那一刻，两位泪流满面的母亲紧紧拥抱着在一起，在场的所有人都为之动容。



得知 Molly 从美国来寻找自己，淼淼生母赵女士早早地等在报社附近。



见到 Molly 的那一刻，赵女士跪倒在这位美国养母的面前，泪流满面。



Molly 紧紧握住赵女士的手，告诉她淼淼现在生活得很好，让她放心。



三天后，赵女士的大儿子在宁大附属医院免费检查眼睛。



Molly 给赵女士看手机里淼淼的照片，赵女士一眼就认出淼淼身上襁褓。



Molly 拿手机加上赵女士的微信，方便以后联系。

(崔引 摄)



1月24日，东钱湖寒风劲吹。波浪不停拍打湖岸，骤降的气温瞬间将拍打在树干和芦苇上的水结成冰凌。大自然的鬼斧神工，营造了东钱湖前所未有的冰凌奇观。
(胡龙召 摄)